



इन्वेस्टर्स समिट की सांस्कृतिक संख्या में प्रस्तुति देने कलाकार।

ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट

इन्वेस्टर्स समिट के सांस्कृतिक मंच पर हंसराज रघुवंशी के शिव भजनों पर झूमे श्रोता, लखनवी कलाकारों ने कथक में पिरोई श्रीराम की मर्यादा

ड्रोन से आसमान पर लिखी अध्यात्म से विकास तक की कहानी

# छलका भक्ति रस, भीग उठा अंतर्मन

माई सिटी रिपोर्टर

लखनऊ। मशहूर गायक हंसराज रघुवंशी ने महादेव के गाने सुनाकर श्रोताओं को झुमने पर मजबूर कर दिया। लखनवी कथक में मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम व माता सीता के मिलन को ऐसे शानदार ढंग से पिरोया गया कि इसकी छवि दर्शकों के दिलों में अंकित हो गई। बांसुरी, तबले व वायलिन की धुनों की जुगलबंदी ने भी समां बांध दिया। सांस्कृतिक मंच पर एक ओर कथक, भजनों, नृत्य की प्रस्तुति हो रही थी तो दूसरी ओर ड्रोन शो के जरिये बदलते उत्तर प्रदेश की कहानी आसमान पर लिख दी गई।

कुंदावन कॉलोनी में शुक्रवार से ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट का शुभारंभ हुआ। पहले दिन उत्तर प्रदेश में निवेश के अवसरों पर मंचन के बाद शाम को महर्षि वाल्मीकि हॉल में सांस्कृतिक संख्या सजाई गई। इसमें दर्शकों का हुजूम देखने लायक था। बड़ी संख्या में देशी-विदेशी मेहमान व दर्शकों के साथ मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह सहित तमाम मंत्री उपस्थित रहे।

लोकनृत्यों से निवेशक आकर्षित : इन्वेस्टर्स समिट के परिसर में भी लोकनृत्यों की प्रस्तुतियां होती रहीं जो निवेशकों व दर्शकों को आकर्षित करती नजर आईं। कैफेटेरिया के पास खजान सिंह की टीम ने बमरसिया, राधा प्रजापति ने राईलोकनृत्य, भारत भूषण शर्मा ने मयूर नृत्य, माता प्रसाद वर्मा एवं दल ने फरवाही नृत्य व पूर्णिमा एंड टीम ने डेहिया लोकनृत्य से उत्तर प्रदेश की समृद्ध संस्कृति का प्रदर्शन किया।



## कथक में उतरी सीता स्वयंवर की कहानी

सांस्कृतिक कार्यक्रमों के कारवां में अगली प्रस्तुति लखनवी कथक की रही। अकांक्ष श्रोकस्वव के निर्देशन में कथक नृत्य की प्रस्तुति में मर्यादापुरुषोत्तम राम व माता सीता के मिलन की कहानी को मोहक ढंग से पेश किया गया। दर्शकों ने कथक के जरिये सीता स्वयंवर की कहानी को बहुत पसंद किया। मंच पर राम का किरदार अतुल, सीता का सीजा, दशरथ का विकास, कोशल्या का हंसिका व लक्ष्मण का प्रखर ने निभाया।



हंसराज रघुवंशी।

## ठुमक चलत रामचंद्र... पर दर्शक भावविभोर

शिव के गीतों व भजनों से लोकप्रिय हुए गायक हंसराज रघुवंशी जैसे ही मंच पर पहुंचे, दर्शकों का जोश दौगुना हो गया। उन्होंने आते ही हर हर महादेव शंकर म्हााराज... कहा तो दर्शकों ने हर-हर महादेव व जय श्रीराम के जयकारे लगा दिए। इसके बाद हंसराज ने मंत्र भोला है भंडारी... सुनाया तो दर्शकों ने उनके साथ गायकी की। उन्होंने ऐसा डमरू बजाया भोलेनाथ ने... जय शिवशंकर, ओम नमः शिवाय... सर से तेरे चहती मंगा... जैसे गाने सुनाकर भावों को भक्तिमय बना दिया। इससे पूर्व सांस्कृतिक कार्यक्रमों का कारवां वाद्ययंत्रों की जुगलबंदी से शुरू हुई। बांसुरी व तबले की जुगलबंदी ने दर्शकों को कंधे रख। इसके बाद बांसुरी व वायलिन की जुगलबंदी पेश की गई। अंत में जय वाद्ययंत्रों की धुनों पर जय रघुपति राघव राजा राम... राम सियाराम, सियाराम जय जय राम... ठुमक चलत रामचंद्र वजत पैजनिर्ब... की प्रस्तुति दी गई तो दर्शक वाहवाह कर उठे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ व गृहमंत्री अमित शाह ने प्रस्तुतियों को सराहा। मशहूर बांसुरी वादक राकेश चौरसिया, वायलिन कुमारेश राजगोपालन, तबल सत्यजीत तलवार, घाटम उल्लर गिरिधर उडुप्पा, ड्रम गिनी राहुल चवस, तालवादक प्रभाष किरन, कीबोर्ड वरुण प्रदीप व गिटारिस्ट बृधुषा भूषण कालेव ने वाद्ययंत्रों की पेशकश को यादगार बना दिया। आज सुष्मी गायन से गूलाजार होगा मंच : इन्वेस्टर्स समिट के दूसरे दिन सांस्कृतिक मंच पर लखनऊ की रवेला चर्मा कथक नृत्य के जरिये रुद्रावतार की प्रस्तुति देंगी। राधा प्रजापति राईनृत्य, निधि श्रीवास्तव रघुवंशी नृत्य नाटिका, डॉ. रश्मि शास्त्रीय गायन में राग मधुवती तथा रागधानी बेंड की ओर से सुष्मी गायन पेश किया जाएगा।



## 12 मिनट के ड्रोन शो में दिखी विकास की गाथा

वाद्ययंत्रों की जुगलबंदी व हंसराज रघुवंशी के शिव भजनों के बाद ड्रोन शो हुआ, जिसे देखने के लिए बड़ी संख्या में निवेशक व दर्शक उर्फस्थित रहे। 600 ड्रोन के जरिये आसमान पर अक्षायम से लेकर सूची के विकास की कहानी छा गई। ड्रोन से निकली रंगीनगी रोशनीयों ने सबसे पहले प्रभु श्रीराम व राममंदिर की श्री श्री आकृति आसमान पर बनाई, जिस पर दर्शकों ने तालियां बजाई। इसके बाद आजादी के अमृत महोत्सव व प्रदेश में विकास को लेकर तो रातें कर्मों को पेश किया। करीब 12 मिनट तक चले इस शो ने दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया।



इन्वेस्टर्स समिट के पहले दिन शुक्रवार को सांस्कृतिक संख्या में नृत्य की प्रस्तुति देंगी युवतियां व वाद्य यंत्र बजाते कलाकार।

## प्रयाग टेंट सिटी में ठुमरी और दादरा की धूम



लखनऊ। अवध शिल्पशाला में वसी टेंट सिटी में विदेशी मेहमानों के स्वागत में अतिथि देवो भवः की धीम को साकार किया जा रहा है। यहां की प्रयाग टेंट सिटी में बनारस के प्रसिद्ध शास्त्रीय संगीत घराने के कलाकार मेहमानों को शास्त्रीय संगीत सुना रहे हैं। सारंगी और तबले की मधुर ध्वनि पर ठुमरी, दादरा, चैती, कजरी और झुला समेत कई विधाओं के गायन से भारतीय संस्कृति की छाप छोड़ रहे हैं। सारंगी की मधुर आवाज के फनकार अनीष मिश्र ने बताया उन्हें विदेशी को मेहमानों बनारस की संस्कृति से परिचित कराने के यहां बुलाया गया है। उनके साथ में तबले पर प्रस्तुति के लिए उनके साथी कुशल कृष्णा भी हैं। उन्होंने बताया अगर कोई मेहमान अकेले भी टेंट में संगीत सुनना चाहेगा तो उसका भी इंतजाम किया गया है। (संवाद)



## चौराहों पर सजे मंच, लोकनृत्यों ने किया आनंदित

लखनऊ। कोरी कोरी नदियों गंधे, दहिया जमीली... चरमाने की मोर कुटी में मोर वन आये रसिया... पर धिरकते कलाकारों की उमंग, मंगल भवन अमंगल हारी... जैसे दोहों से बहती भक्ति सरिता और कानों में रस भोलती रमतुला की धुन। एक छोर पर गजौपुर के धोबिया नृत्य की अनुपम छटा तो दूसरे छोर पर रंग बिरंगी मंथावा लोकनृत्य की धूम। कहीं बुंदेलखंडी राईसंग नृत्य तो कहीं मयूर नृत्य का आनंद लेते लोग। यह नजर था राजधानी के प्रमुख चौराहों पर सजे सांस्कृतिक मंचों का। इन्वेस्टर्स समिट के आगाज के मौके पर मेहमानों के स्वागत में यहां लोक कलाकारों की प्रस्तुतियां राजधानी के महौल में दिनभर उमंग का संचर करती दिखीं। (संवाद)

शुभम फोन नं.-9823570

अमर उजाला Classified small is BIG